

农妇刘爱华每天都要在自己管辖路段巡查,义务护路11年

# “一天不来铁路,心里就感觉少了点什么”

记者 马剑敏

“通过护路,我从一名普通的家庭妇女变成了一个对社会有价值的人,我要继续干下去。”5月25日,邵阳县九公桥镇老屋村的义务护路队员刘爱华跟往常一样,穿行在自己负责的铁路责任线上,一丝不苟地进行例行巡查。

作为一名铁路护路队员,刘爱华每天的工作和职责就是巡查自己的责任线,保障列车在责任线上安全通过。为了发现和排除铁路线上的每一个隐患,刘爱华每天都要在列车到来之前在自己管辖的路段来回查看,不管风霜雨雪,烈日暴晒,每天都不曾间断。而这一干,已经11个年头。

这十多年间的义务护路经历,让她深刻认识到,铁路安全责任重于泰山,丝毫马虎不得。3月5日中午12时30分许,下着很大的雨,刘爱华像往常一样在自己的铁路责任线上巡查。忽然,她看到不远处站着一名男子,衣衫不

整,没有打伞站在铁路上。刘爱华看到后,第一反应觉得这个人是个精神病患者。于是她立刻走上前,让男子离开铁路线。但男子并没有离开,反而在铁路上捡起石头就朝她扔了过来。刘爱华加大喊声让男子离开,但男子还是不听劝告,继续朝她扔石头。怎么办?列车即将经过,刘爱华心急如焚。她要喊自己的丈夫来帮忙,于是她立刻返回家,叫来丈夫。当刘爱华和丈夫返回铁路线时,男子仍然还在铁路线上,并且在铁轨上放了很多的石头。刘爱华觉得十分危险,火车1时30分左右就会经过责任线,如果不尽快将男子劝离,不仅男子本人有危险,列车通过时也会有危险。

于是,刘爱华让丈夫将男子强行拉下铁路,自己则马上清理铁轨上的碎石,雨水淋在身上毫不在意,直到半小时后才将最后一块石头清理完毕。当清理完成后不到十分钟,列车就呼啸而来。

老屋小学就在刘爱华家附近,每天上学放学都会有学生经过铁路边,有时还会有学生在铁轨上玩耍,十分危险。于是,每天上学放学时,刘爱华都会重点守护巡视。为此,刘爱华还建议邵阳县铁护办到老屋小学做宣传。如今,老屋小学成立了少年义务护路队,上铁路玩耍的学生几乎没有了。

女儿见她每天辛辛苦苦,于是劝母亲:“义务护路护了这么多年,不要干了!”但刘爱华一直放不下,她说,“既然干了,就要干好!”她觉得参加义务护路,让自己从在家带孙子的农村妇女变成了一名对社会有用的人而感到格外自豪。她说:“自己早已乐在其中,越来越离不开铁路了,一天不来铁路,心里就感觉少了点什么。”

## 身边的感动



5月24日,邵水东路青龙桥红绿灯附近,一辆皮卡开着双闪灯停在车道上,使得后面车辆只得停在其后等待。最后,在附近执勤的交警劝说下,皮卡车离开,车道才恢复畅通。

宋三刚 摄

**第一现场**  
24小时值守新闻热线  
18907398110

父亲因病去世,母亲患有精神病,家贫如洗,兄弟俩面临着辍学的困境

# 二万多元捐助善款如及时雨

记者 陈贻贵 通讯员 莫亭之

本报讯 5月25日上午,在车峙村村干部的陪同下,小宁、小盛两兄弟的母亲、叔叔来到新邵县潭府乡车峙学校,将一面锦旗交到校长杨学军手中,送来的还有一封感谢信。

小宁、小盛是车峙学校小学三年级学生,家住潭府乡原鸭婆岭村。母亲患有精神病,靠长期服用药物维持治疗,父亲患有肺结核等多种疾病,从一开始的咳嗽气喘胸闷到体力不支,完全丧失了劳动能力。今年5月

18日,与病魔进行抗争的父亲离开了人世。父亲的突然离世,给这个贫困的家庭造成了沉重的打击。由于没有收入来源,生活费和学费该如何筹措,兄弟俩一脸茫然,他们面临着即将辍学的困境。学校老师了解到他们的情况后,立即向学校领导汇报。

5月21日,校长杨学军、工会主席莫亭之向全体教师职工发出了捐款倡议书,号召伸出援助之手,帮助兄弟俩走出困境。全校老师积极响应,一场爱心行动随之在学校迅速展开。当天,募集到了善款2900元,老师及时把募集款项送

到兄弟俩的手中。后来,他们又发动教师在微信朋友圈进行宣传发动,发出“人人献出一点爱”的募捐倡议,呼吁大家一起帮帮可怜的两兄弟。募捐消息随之迅速在朋友圈扩散,爱心款源源不断涌向小宁、小盛兄弟俩,截至5月22日,共募集善款22339元。

说起学校给两兄弟发动爱心募捐,叔叔段吴国十分感动。他动情地说,兄弟俩是不幸的,在本来应该快乐的童年时期却家庭突遭变故,但他们又是幸运的,因为有老师和社会各界的爱心伴行。

盗窃男为逃避民警追捕,离家断绝与外界通讯联系

# 狐狸再狡猾 难逃被捕获

刘波 朱卫华 易昕

本报讯 5月22日下午,市区沿江桥水府庙附近,宋某与颜某刚刚见面,还没来得及打招呼,就被快速围过来的大祥公安分局民警抓获。在前几个月里,宋某与颜某先后制造了多起盗窃案件。

3月20日中午,市民陈先生来到大祥公安分局报警。原来,前一天晚上他将自己的车停放在宝庆中路市教育局对面马路边。20日12时许,他来开车时,发现车窗被砸坏,发现车内价值5万余元财物被盗,更甚的是,银行卡上的6千多元也被转走。

随即,大祥公安分局指派刑侦大队中队长雷海峰负责侦办此案。经综合研判,侦查人员发现辖区内多起砸车窗盗窃案特点相似,犯罪嫌疑人均在凌晨作案,作案手段均是将停放在路边的车辆车窗砸碎,窃取车内财物,民警决定对这几起案件并案侦查。

经细致缜密侦查,民警发现所有线索指向居住在市区西外街的嫌疑人宋

某。通过走访,民警最终锁定嫌疑人就是宋某。宋某吸毒多年,父母双亡,目前无正当工作,但是他具有较强的反侦查意识。

3月27日,为不打草惊蛇,侦查民警安排社区民警以其他名义在宋某周边进行走访。不料,这也引起宋某的警觉,当天就离开家,并断绝与他人的联系。顿时,案件陷入了僵局。

不过,民警并未放弃对此案的侦破。民警刘杰在调查中发现,之前宋某与一名外号“志伢子”的人员联系最密切。通过调查,民警发现“志伢子”真实身份为颜某,也系吸毒人员,以开的士车为生。民警决定以颜某为突破口办理此案。

通过技术侦查手段,民警得知5月22日下午宋、颜两人将见面,当即决定实施抓捕。

经审讯,犯罪嫌疑人宋某、颜某除盗窃陈先生的车内财物外,还供述出其他四起盗窃车内财物案件,涉案价值10万余元。目前,两人已被刑事拘留,案件还在深挖中。

# 醉酒逆行高速 撞车后呼呼大睡

宋三刚 肖栋

本报讯 酒驾不可为,可驾驶人李某不但醉酒后开车,而且还在高速上逆行;撞了别人的车后,又若无其事在路肩上呼呼大睡。5月11日,高速交警在路面巡查时,将李某查获,依法实施处罚。

当日,邵阳支队塘渡口大队执勤民警在二广高速2194km+300m往南处巡逻时,发现有一辆牌号为湘E32\*\*\*的红色车违法停靠在应急车道上,属于逆行状态,车辆既没有开启警示灯,也没有在车后面摆放任何警示牌。

见此,民警当即下车,上前进行检查。通过车窗玻璃,民警发现该车车内仅有一名身穿白色T恤男子,其低头趴在方向盘和车门上;附近路面上和车内均有呕吐物;整个车身均有不同程度损坏,车内弥漫着浓烈的酒

精味。

民警对该车驾驶人进行喊话,但其陷入昏睡,鼾声不止。随后,民警通过对车辆进行检查,发现驾驶人叫李某;与此同时,执勤民警接到队部消息称,“有报警人称,其在服务区出口处遭遇一台红色的小车逆行碰撞。”了解信息后,民警发现肇事车辆与正在检查的车极为吻合。对此,民警继续叫喊车内的驾驶人。几分钟的叫喊,驾驶人终于醒来,并打开车门,但仍处于迷糊状态。对此,民警只得将其带至邵阳县人民医院进行抽血查检,同时带至队部约束酒醒。经查,李某的检测结果为:277/100毫升,属于醉酒驾车。

针对李某的违法驾驶行为,民警依法对其实施了处罚。目前,驾驶人李某因危险驾驶罪已被刑事拘留。